

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 254 (10268)

Пятница, 26 декабря 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ



С большим интересом проходит в коллективе магазина № 43 горпромторга обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Коллектив магазина одним из первых в городе выполнил пятилетний план по продаже товаров населению. Сейчас торговые работники готовят социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Работники прилаивают свою первейшую задачу видят в удовлетворении спроса населения на товары, в культурном обслуживании покупателей.

НА СНИМКЕ: беседу о проекте ЦК КПСС проводит агитатор, кандидат в члены КПСС Валентина Иванова. Фото Д. Киреева.

КАЧЕСТВО — ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

У коммуниста М. В. Васильевых, вальцовщика отдела холодного проката труб, в личных обязательствах на определяющий и завершающий годы девятой пятилетки одним из главных пунктов было записано: «Наряду с повышением производительности труда обеспечить выпуск труб стопроцентного качества...»

Не случайно Михаил Васильевич принял такое решение. У него всегда на первом месте в работе — выпуск высококачественной продукции.

— Какой смысл «выгонять» норму, — замечает М. В. Васильевых, — если

труба уйдет в брак. Чувство вины будет сопровождать меня.

Обязательство вальцовщика озадачило даже опытных прокатчиков. Многие отнеслись к этому с недоверием: на ответственных трубах тяжело выдержать параметры в заданных пределах. Но ударник коммунистического труда М. В. Васильевых уверенно шел к намеченной цели. Со знанием дела настраивал стан, тщательно готовил оборудование. В результате творческого подхода к работе два года подряд у вальцовщика М. В. Васильевых не было ни одного случая брака.

Не случайно этому виду труб, что катает Михаил Васильевич, присвоен государственный Знак качества.

Не отстал коммунист от других и в выпуске сверхплановой продукции. На его счету в этом году 7069 метров труб, выданных дополнительно к заданию. Примеру М. В. Васильевых последовали другие. В завершающем году пятилетки вальцовщик Н. А. Филимонов ежемесячно выдавал со стана трубы только стопроцентного качества.

Соревнование за выпуск бездефектной продукции в пятом трубопрокатном цехе ширится. Это и понятно.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» нацеливает трудящихся на производство качественной продукции.

«Предусмотреть дальнейшее улучшение качества и ассортимента продукции... Повысить удельный вес изделий высшей категории качества в общем объеме выпускаемой продукции», — над этими строками думает сейчас каждый трудящийся.

Ю. ДУНАЕВ, начальник смены цеха № 5 Новотрубного завода.

СОРЕВНОВАНИЕ: ДВУСТОРОННИЙ ДОГОВОР

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Коллектив смены первого цеха динасового завода, который возглавляет мастер С. Ш. Султанов, досрочно выполнил годовой план и дополнительно загрузил в печь две тысячи тонн огнеупоров, а выдал 1300 тонн готовых изделий. Раньше срока завершили годовое задание и огнеупорщики смены мастера В. А. Вшив-

цева из цеха № 2. На ее счету 2400 тонн сверхплановых огнеупоров.

В честь передовых смен во Дворце культуры была организована новогодняя елка. Многие рабочие получили подарки.

Мастер С. Ш. Султанов заявил, что труженики смены, обсудив свои возможности, приняли повышенные

обязательства на 1976 год и десятую пятилетку. Они решили выдавать ежегодно сверх плана 800 тонн продукции, а задание 1976 года выполнить к 15 декабря. План десятой пятилетки намечено завершить к 7 ноября 1980 года и изготовить дополнительно к нему 4000 тонн динаса. Рабочие берются в 1976 году сни-

зить отходы производства на пять процентов против 1975 года, а за пятилетие — на 25 процентов к уровню девятой пятилетки. Этого они добьются в результате ежегодного проведения школ передового опыта и освоения каждым тружеником смены не менее двух смежных профессий.

Коллектив вызвал на соревнование огнеупорщиков смены мастера В. А. Вшив-

электростанции планируется на юго-восточном берегу Жарновецкого озера. Сюда уже прибыли специалисты, и развернулись подготовительные работы.

Оборудование для электростанции Польша получит из Советского Союза. Советские специалисты будут руководить возведением этого объекта. Ее строи-

тельство откроет новый этап в развитии энергетики Польской Народной Республики.

ДЕЛИ. Значительных успехов добилась за последние годы угольная промышленность Индии. Добыча угля в 1973—74 финансовом году составляла 77,8 миллиона тонн. В этом году она превысит 98 миллионов

тонн. С помощью Советского Союза построены три угольные шахты в Корбе (штат Мадхья-Прадеш), начато строительство шахт в угольных бассейнах в Синграули, Ранигандже и Рамгаасхе.

АНКАРА. Первый металл дала домна I Искендерунского металлургического завода, сооружаемого на юго-

ПЯТИДНЕВКА В ЗАПАСЕ

23 декабря, на пять дней раньше срока, предусмотренного социалистическими обязательствами, коллектив завода железобетонных изделий и конструкций выполнил годовой план по реализации товарной продукции. В оставшиеся дни будет реализовано дополнительно изделий на 400 тысяч рублей.

Интересна такая цифра: объем производства продукции в завершающем году увеличился на десять процентов по сравнению с предыдущим. Нельзя умолчать и о том, что мы своей пятилетний план по реализации выполнили еще в первых числах декабря. В проекте ЦК КПСС к

XXV съезду указывается, что за 1971—1975 годы значительно возросла экономическая мощь страны, повысилась эффективность общественного производства, обеспечен дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа. В этом есть и частичка труда нашего коллектива, который сейчас готовит для себя новые мероприятия по совершенствованию труда и производства, чтобы планы десятой пятилетки обязательно выполнить.

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода железобетонных изделий и конструкций.

РЕПОРТАЖ

ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ

В два ряда стоят здесь средоточенные лица расширенных машин. Стрекочут, как большие кузнечики. В цехе тепло, светло и по-домашнему уютно. Женщины стараются, а мастер Мария Захаровна Вохмянина внимательно наблюдает, все ли есть на потоке. Ведь нехватка только одного раскроенного изделия сразу же затормозит работу.

— Бригада у меня большая, — рассказывает мастер, — почти тридцать человек. В основном люди опытные, дело свое любят, знают и относятся к нему с душой. От 15 до 25 лет — таков трудовой стаж у швей Нины Андреевны Мусафировой, Галины Ивановны Шеляпиной, Нины Ивановны Мироновой.

Заметила как-то Мария Захаровна, что вчерашняя выпускница ГПТУ замешкалась. Подошла к ней.

— Что, Наташа, нитку рвет? — участливо спросила она.

— Да... не получается, — ответила девушка. — Машину не могу настроить, опять нормы не будет.

Мастер успокоила молодую работницу, показала, почему машина «захандрила».

— Ну вот, кажется, настроили. А теперь... Наташа пообует. Получается. Благодарно улыбается.

— Это было, — говорит М. З. Вохмянина, — а сейчас Наташа Филимонова уверенно работает, норму перевыполняет.

Чтобы почувствовать боевой настрой в коллективе, достаточно взглянуть на со-

средоточенные лица расширенных машин, на их проворно мелькающие руки. Идет ударная трудовая вахта в честь XXV съезда КПСС, выполнение социалистических обязательств. Тут уж, как говорится, подкачать никому не хочется. Впрочем, Вохмяниной и ее подругам не на что сетовать. Если задание изготовить в смену 420 школьных фарфуров, то бригада сдает по 440.

— Мария Захаровна, — прошу я, — поделитесь секретом.

— Нет никаких секретов, хотя...

Она умолкает на минуту, а потом добавляет:

— Разве что освоение смежных операций. Бывало, заболит работница, а заменить ее нечем. А время идет, дорогое рабочее время. Что делать? Выход один: каждая должна знать не только свою операцию, но и подруги. Об этом записали в социалистических обязательствах. Сейчас есть женщины, которые в совершенстве овладели пятью операциями.

Подходим к контролеру Н. П. Космачевой. Она делает контрольные замеры изделий. Довольна продукцией. А как же! Высокое качество работы стало повседневным делом для коллектива. Главным, конечно, показателем, служит качество изделий, сделанных руками бригады М. З. Вохмяниной. У ней нынче выход годных изделий составляет 99 процентов вместо 97 по обязательствам.

Члены этого дружного коллектива с гордостью говорили, что они деньги получают без кассира; если техника не успевает, то сами убирают помещение; что вместе отдыхают и спортом занимаются. Слушая их, я подумал: работницы бригады М. З. Вохмяниной швейной фабрики сумеют выполнить те задачи, о которых идет речь в проекте ЦК КПСС к XXV съезду.

А. БЕРСЕНЕВ, травищик цеха № 9 Новотрубного завода.

(ТАСС).

С сенты
Телегайга
ПРИ СОДЕЙСТВИИ СССР
ВАРШАВА. Строительство первой в Польше атомной

электростанции планируется на юго-восточном берегу Жарновецкого озера. Сюда уже прибыли специалисты, и развернулись подготовительные работы. Оборудование для электростанции Польша получит из Советского Союза. Советские специалисты будут руководить возведением этого объекта. Ее строи-

тельство откроет новый этап в развитии энергетики Польской Народной Республики. Значительных успехов добилась за последние годы угольная промышленность Индии. Добыча угля в 1973—74 финансовом году составляла 77,8 миллиона тонн. В этом году она превысит 98 миллионов

тонн. С помощью Советского Союза построены три угольные шахты в Корбе (штат Мадхья-Прадеш), начато строительство шахт в угольных бассейнах в Синграули, Ранигандже и Рамгаасхе. Первый металл дала домна I Искендерунского металлургического завода, сооружаемого на юго-

востоке Турции при техническом содействии Советского Союза. В первые месяцы 1976 года должны быть сданы в эксплуатацию сталеплавильный и прокатный цехи, после чего полностью вступит в строй первая очередь металлургического завода в Искендеруне.

Члены этого дружного коллектива с гордостью говорили, что они деньги получают без кассира; если техника не успевает, то сами убирают помещение; что вместе отдыхают и спортом занимаются. Слушая их, я подумал: работницы бригады М. З. Вохмяниной швейной фабрики сумеют выполнить те задачи, о которых идет речь в проекте ЦК КПСС к XXV съезду.

Эстетика входит в цех

Увеличение производства теплоизоляционных вкладышей диктовалося заказами предприятий металлургической промышленности. Но не было на динасовом заводе помещения, а строительство нового цеха откладывалось. Тогда возникла мысль приспособить здание бывшей газогенераторной станции. Построенное еще в тридцатых годах, оно, естественно, не вызвало симпатий ни у начальника первого цеха Е. М. Гришпуна, которому придали участок, ни у рабочих.

Однако многие коммунисты были иного мнения. Неоднократно на партийных собраниях они доказывали необходимость обновить старое здание, улучшить условия труда. В ноябре прошлого года на партийном собрании было принято решение, основанное на конкретных предложениях коммунистов. Но шло время, а дело с места не двигалось. Тогда секретарь парторганизации П. П. Подколзин вынес вопрос о выполнении принятого решения на заседании партбюро. О многом тогда переговорили, переспорили. И сдвиги появились.

Во-первых, была создана инициативная группа, куратором которой стал председатель цехкома профсоюза М. П. Карпов. Во-вторых, составили конкретный план внедрения в цех производственной эстетики. И начали с самого трудного участка — по изготовлению теплоизоляционных вкладышей. По существу все надо было преобразить в бывшей газостанции. Преодолеть пришлось немалые трудности, но директор завода и главный инженер всемерно поддержали инициативу первого цеха, оказали помощь.

За три месяца многое изменилось. Теперь рабо-

чие идут на участок по асфальтированной дороге. А когда входят в здание, настроят и вовсе поднимаются. Стены облицованы белой и голубой кафельной плиткой, оборудование покрашено в светло-зеленый цвет. Отшлифованы гранитной крошкой полы. Светло на участке, приятно. Как сказала молодая начальница смены Г. А. Шкетова, у рабочих появилась уверенность, что будут решены и другие проблемы.

Начальник участка коммунист В. В. Герасимов очень правильно сказал, что эстетизацию производства надо рассматривать в комплексе с решением других важных задач. И он назвал три таких задачи: улучшение системы вентиляции, создание на более высоком техническом уровне оборотного цикла водоснабжения, повышение производительности сушилки. Проблемой номер один считается также на участке отладка поточной линии и освоение прессов с объемной заливкой формочной массы — шликера в формы.

Первый цех преобразуется. Однако в минувшем месяце коммунисты снова обсуждали этот вопрос на открытом партийном собрании. Рабочие живо интересуются, что предпринимается для улучшения условий труда. Поэтому на собрании присутствовало более ста человек, хотя коммунистов в цехе всего 36. Рабочие не хотят быть сторонними наблюдателями. Они внимательно выслушали доклад технорука цеха Е. В. Рожкова, со-

общения начальников переделов. А потом говорили и о недостаточном соблюдении правил техники безопасности, и о небрежном отношении некоторых мастеров к сдаче и приемке смен, о грязи на рабочих местах, других недостатках. Конечно, очень радует, что стены в формовочном отделении выкладываются мозаикой из разноцветного стекла, что шламоотстойник отделен стеклянной стеной, которая будет использоваться для наглядной агитации, что мастера приучают рабочих к чистоте, бережному отношению к создаваемому уюту.

Но это только начало большого похода за повышение культуры производства. На прошедшем в октябре заводском отчетно-выборном партийном собрании коммунисты очень остро поставили вопрос о всестороннем улучшении условий труда как о факторе, непосредственно влияющем на повышение качества огнеупорных изделий и закреплении на предприятии кадров. Уже на первом оперативном совещании руководителей служб и цехов директор завода предложил составить мероприятия для реализации их в будущем году. И в пример поставил первый цех.

Действительно, здесь есть чему поучиться. Коммунисты держат под неослабным контролем выполнение плана эстетизации производства. Они видят, как изменяется в коллективе микроклимат, насколько заботливо относятся сейчас рабочие ко всему, что улучшает условия их труда. И производительность постоянно растет. Недаром именно первый цех чаще других занимает первое место в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный
корреспондент.



Коммунист В. П. Малахов работает вальцовщиком в третьем цехе Новотрубного завода. Это опытный, знающий свое дело специалист, постоянно перевыполняющий производственные задания. Виктор Иванович — член редакционной коллегии цеховой стенгазеты. Партийное поручение он выполняет с большой ответственностью.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Учатся пропагандисты

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел очередную семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского образования. Секретарь горкома партии Н. С. Савельев рассказал об итогах городской отчетно-выборной партийной конференции и о задачах коммунистов. Остановился на необходимости глубокого обсуждения проекта к XXV съезду КПСС со слушателями школ основ марксизма-ленинизма и комсомольских кружков.

На семинаре выступили также кандидат философских наук, заведующий кафедрой теории научного коммунизма Уральского

государственного университета А. В. Копырин и заместитель начальника горского отдела внутренних дел В. А. Демин.

Источник силы

В красном уголке цеха № 28 Новотрубного завода состоялось открытое партийное собрание смены «С». На нем обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. Партгруппировка В. М. Раев вкратце познакомил всех собравшихся с основными направлениями развития народного хозяйства в десятой пятилетке, сказал об итогах нынешнего пятилетия.

Около четырех пятых прироста национального дохода получено за счет повышения производительности труда. В этом есть и доля нашего труда, — подчеркнул он. — Ведь смена выполнила производственное задание к началу ноября, а цех — к 28. Рабочие

В. И. Бегунцов, И. П. Космачев, А. А. Лепихин и другие выполнили пятилетку за два с половиной года.

О повышении благосостояния тружеников говорил председатель профсоюзного бюро смены В. Ф. Сотов. Около двадцати токарей, фрезеровщиков получили новые квартиры, увеличилась заработная плата.

Зубофрезеровщик, участник Великой Отечественной войны Б. Ф. Сократов сказал, что девятая пятилетка — пятилетка мира. За это время достигнуты значительные успехи по осуществлению Программы мира. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы народы всей планеты были счастливы.

Секретарь партбюро цеха В. М. Терентьев и заместитель начальника цеха П. П. Балаев ответили на вопросы рабочих.

Н. ВОЕВОДА.

СЧИТАННЫЕ недели отделяют нас от важнейшего события в жизни нашей партии и советского народа — XXV съезда КПСС. Подготовка к предстоящему партийному форуму определяет и характер лекционной пропаганды. Городская организация общества «Знание» добивается повышения ее эффективности, усиления роли в развитии трудовой активности трудящихся.

В городе работают три народных университета, пять факультетов по разным отраслям правовых знаний, 14 лекториев и кинолекториев. На предприятиях ежедневно читается до 40 лекций.

При правлении городской организации общества «Знание» действует 13 методических секций. Большую работу ведут среди трудящихся лекторы общественно-политического направления. В связи с предстоящим XXV съездом КПСС разработана тематика 12 выступлений: «От съезда к съезду», «Свердловская область и город Первоуральск к XXV съезду КПСС», «Экономика СССР на завершающем этапе девятой пятилетки». Сейчас лекторы пропагандируют проект ЦК к XXV съезду партии.

Нынешний год — Международный год женщины. Значительную работу в связи с этим проводит секция нравственного воспитания. Лекции о советской женщине, о моральном облике советского человека пользуются заслуженной популярностью у слушателей.

В планах нашей работы, особенно при подготовке к партийному съезду, много внимания уделяется технико-экономической пропаганде. По вопросам реконструкции действующих предприятий привлечены ведущие специалисты Новотрубного, хромпикового и динасового заводов. Главный экономист Новотрубного завода М. А. Фрейберг, начальник планового отдела Н. Ф. Балдин, начальник вычислительного центра Э. С. Веретеников, кандидаты технических наук В. А. Аleshin, Л. М. Борисов, Г. П. Моисеев и другие принимают активное участие в работе заводского университета научно-технического прогресса, чита-

ТВОЯ ЗАБОТА, ЛЕКТОР

ют лекции и на других предприятиях города.

В последние годы стало традицией проведение дней специалиста. Инженеры и техники знакомятся с обширной информацией о новейших достижениях науки и техники, с передовыми методами труда. В городе широко известны именованные производств — заслуженного рационализатора РСФСР В. С. Демидова, старшего вальцовщика стана «160», Героя Социалистического Труда Б. М. Данилова, бригадира монтажников треста Уралжэлектрострой, заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова. Все они щедро делятся опытом с товарищами по труду.

Активно ведет пропаганду внешнеполитической деятельности КПСС секция международных отношений. Лекторы И. П. Соломенко, А. А. Толстых, Т. П. Боярских, А. Е. Кузнецов, А. М. Никитин — частые гости на предприятиях. Немалый интерес вызывают выступления врачей Н. Г. Меренковой, Л. Г. Шаховой, В. А. Тепляковой, В. Ф. Овчинниковой, учителей А. А. Кремениковой, Д. Н. Пантелеева и других.

Недавно создана секция естественнонаучной пропаганды и охраны природы. Она приступила к работе.

После того, как был опубликован проект ЦК КПСС к XXV съезду, буквально на другой же день была составлена тематика выступлений, подобраны опытные лекторы. Так, об основных направлениях развития народного хозяйства СССР в девятой пятилетке и задаче на десятилетку подготовили лекции Н. С. Савельев и Ю. Ф. Финяев. Эту лекцию уже изыскали желание послушать работники промторга. Об основных направлениях развития промышленности в предстоящем пятилетии расскажет слушателям В. А. Перфильев, сельского хозяйства — З. Н. Белова, транспорта и связи — Б. Д. Коренблит.

В работе городской организации общества «Знание» есть и недостатки. Ниже своих возможностей действуют секции научного атеизма и военно-патриотического воспитания.

Сейчас необходимо обновить тематику лекций, приблизить ее к задачам, которые будут поставлены очередным съездом партии. Очень важно, чтобы любая лекция была прочитана со знанием тех проблем, которые стоят перед тем или иным коллективом.

У нас в городе 653 члена общества «Знание», не все работают одинаково. Есть и такие, кто выступает два-три раза в год, а то и вообще молчит.

Немаловажное значение имеет качество лекций. Они должны предварительно обсуждаться на тематических секциях, ведь именно товарищеское обсуждение, детальный разбор позволяют сделать выступление интересным, насыщенным богатым фактическим материалом.

28 первичных организаций составляют городское общество «Знание». К сожалению, недостаточно участвуют в лекционной пропаганде первичные организации профтехучилищ, железнодорожного узла Кузино.

В поединке XXV съезда КПСС мы с гордостью оглядываемся на путь, пройденный за пятилетие. Преднамерения XXIV съезда партии последовательно воплощены в уверенной подъеме экономики, материального и культурного уровня, в оздоровлении международной обстановки.

Члены общества «Знание» стремятся ярким, убедительным словом придать еще больший размах социалистическому соревнованию, развернувшемуся в честь предстоящего съезда партии.

В. ВИРАЧЕВ,
ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

О ЛЮДЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

УВАЖАЮТ КОНТРОЛЕРА

Способности человека развиваются, если он увлеченно и успешно занимается любимым делом на производстве или в общественной жизни. Это можно сказать об Алевтине Ивановне Дубняк — контролере ОТК цеха № 2 Новотрубного завода, которая большую часть свободного времени уделяет общественной работе. Еще в школе запомнила она слова своих учителей, провожавших выпускников: «Хочешь быть хорошим человеком — работай честно и добросовестно, цени мнение людей, старайся быть на высоте в любом деле — большом и малом».

В течение пятнадцати лет, которые Алевтина Ивановна отдала производству, она следовала всегда этому доброму совету. Работала добросовестно, постигая все тонкости профессии контролера. Сомневаться в качест-

ве продукции, принятой Алевтиной Ивановной, никогда не приходится. Ее зоркий глаз, опыт не позволят проскочить браку за ворота цеха. Трудолюбие и мастерство помогли женщине стать одним из ведущих контролеров. Ей одной из первых в цехе было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Его Алевтина Ивановна ежегодно подтверждает старательным трудом.

Ее общественная деятельность началась с обязанностей профгруппора, а последние пять лет Алевтина Ивановна — член цехкома профсоюза, ответственная за культмассовую работу. Она организует поездки в театры, экскурсии на родные предприятия, отдых на базе «Бодрость». Культурный организатор часто можно видеть в конторках других бригад, куда заходит она по вопросам мас-

совой работы. Рабочие уважают своего культорга еще и потому, что она каждому может посоветовать, как лучше провести выходной день.

Организация досуга рабочих — это только часть той общественной деятельности, которую ведет А. И. Дубняк. Она участвует в спортивных соревнованиях: женская команда по многоборью заняла на заводе одно из призовых мест.

Международный год женщины был для Алевтины Ивановны особенно знаменательным. В канун празднования Дня металлурга правительство, высоко оценив плодотворный труд проработавшей и активную общественную деятельность, наградило ее орденом Трудовой Славы III степени.

М. ГОЛОД,
нештатный
корреспондент.

Львовский вариант

6. С чего начать?

Очень интересной была беседа в Львовском горкоме партии о КСУКП. Заведующий отделом Б. Н. Грицкий, инструктор М. И. Незбрицкий просто и доходчиво рассказывали о системе, оттеняли детали, особенности ее разработки и внедрения на разных предприятиях, не заглядывая в заводские отчеты и справки. Чувствовалось глубокое знание производства.

Партийный контроль опирается на известные из теории управления положения: чем управляем — чего добиваемся — каково состояние сейчас — насколько соответствует цели — чем располагаем (ресурсы) — что нужно сделать — что сделано. Эта линия последнее десятилетие неуклонно проводится по всем звеньям партийного и хозяйственного руководства. Оформлена, скажем, постоянно действующая выставка. Создается областной Дом качества, метрологии и стандартизации. По почину коллективов производственного объединения имени Ленина и мотозавода нынешний год был объявлен годом всесторонней подготовки к десятой пятилетке — пятилетке качества.

На всех предприятиях борьба за повышение качества работы возглавляют партийные комитеты. Они вместе с профсоюзной и комсомольской организациями развивают социалистическое соревнование, к разработке и внедрению системы привлекают новаторов. Важное значение придается учебе рабочих, служащих, инженерно-технических работников по вопросам улучшения качества продукции.

При горкоме и райкомах КПСС действуют технико-экономические советы, в которых имеются секции качества. Советы возглавляют вторые секретари горкома и райкомов.

На заводах и фабриках на девятую пятилетку были подготовлены планы социально-экономического развития коллективов. Все расчеты, мероприятия скрупулезно анализировали специальные комиссии при райкомах партии — главные экономисты, работники отделов технического контроля и другие специалисты.

Эти планы затем свели в один — получился комплексный план экономического и социального развития в целом для города. В декабре завершается подготовка мероприятий на де-

01. Прогнозирование потребностей, технического уровня и качества продукции;
02. Планирование стандартизации и повышение уровня качества;
03. Аттестация продукции;
04. Разработка и постановка продукции на производство;
05. Технологическая подготовка производства;
06. Материально-техническое обеспечение;
07. Метрологическое обеспечение качества продукции и обеспечение единства измерений;
08. Подбор, расстановка, воспитание и обучение кадров;
09. Обеспечение стабильного уровня качества продукции;
10. Организация хранения, транспортирования, эксплуатации и ремонта;
11. Стимулирование повышения качества продукции;
12. Ведомственный контроль качества продукции;
13. Госнадзор за соблюдением стандартов и технических условий;
14. Правовое обеспечение управления качеством продукции.

сятую пятилетку. Важный раздел плана посвящается повышению качества изделий и всей работы. В десятой пятилетке намечается создать автоматизированную систему управления качеством по городу. Все сведения станут поступать в одно место, а ЭВМ просчитает варианты, сделает анализ.

— Можно управлять только тогда, когда владеешь положением, знаешь его, — подчеркнул Михаил Иванович Незбрицкий.

Верно. И мы, как я уже сказал, убедились в том, что работники горкома партии прекрасно осведомлены о положении дел на местах и руководят не вообще, а посвяденно и конкретно.

Так, планами социально-экономического развития занимается в горкоме один из инструкторов. Он, например, рекомендует один-два крупных мероприятия из раздела, посвященного качеству, обсудить на бюро и пленуме горкома КПСС, один-два вопроса включить в повестки заседаний исполкома горсовета, комитета народного контроля, бюро и пленума горкома комсомола. Райкомы КПСС поступают таким же образом — сами проверяют выполнение ряда пунктов плана и рекомендуют проконтролировать парткомам, а те в свою очередь — завкомам, цеховым партийным организациями и т. д.

Таким образом, налажена четкая система партийного контроля сверху донизу. Скажем, на заседании ПДПС завода телевизоров обсуждалось внедрение в производство новейших достижений науки и техники с целью коренного улучшения качества цветных телевизоров. Сообщение сделал главный инженер И. Б. Иваненко.

В горкоме КПСС, в информационном центре, на предприятиях Львова нас часто предупреждали:

— Смотрите на вещи реально. КСУКП — не такая простая проблема. Поэтому принимайте все организационные и агитационные меры к тому, чтобы было больше людей заинтересованных, загоревшихся идеей борьбы за повышение

качества на основе комплексной системы. Необходимо в каждой партийной организации наметить четкую программу действий. Стройте эту работу дифференцированно, с учетом готовности предприятий.

Что львовяне имеют в виду?

И у нас в городе не все фабрики и заводы одинаково готовы к осуществлению КСУКП. Эта система — прежде всего учет. Следовательно, на некоторых предприятиях в центре внимания партийных организаций и хозяйственных руководителей должны стоять вопросы глубокого внедрения хозрасчета, повышения культуры производства и технического уровня. Затем, по этапам, надо переходить к использованию саратовской системы бездефектного изготовления продукции (БИП), потом и системы бездефектного труда (СБТ). Когда же коллективы по-настоящему их освоют, можно осуществлять КСУКП и внедрять автоматизированную систему, как подсистему АСУ.

Действительно, ведь только элементы саратовской системы применяются на Новоуткинском заводе «Искра». Довольно широко она использовалась в труболомичильном цехе филиала Новотрубного завода, но сейчас о ней и здесь стали забывать. Туманное представление имеют о системе БИП на УЗТИ, БЭЗСКиде, авторемонтном заводе.

Словом, поспешить — людей насмешит. Однако и «тянучку» устраивать тоже нет надобности. Партийные организации, хозяйственные руководители лучше всего сами, конечно, могут разобраться, точно зная уровень технического развития своего предприятия, и определить, с чего начать.

Вот что рассказывает В. С. Арапов, начальник бюро качества и надежности технического отдела Новотрубного завода, побывавший во Львове в числе первоуральской делегации:

— Наше предприятие неплохо подготовлено к работе и внедрению КСУКП. У нас, как известно, высокая степень механизации и автоматизации

основного производства. Постоянно совершенствуется проверка качества продукции — применяются приборы неразрушающего контроля. Их в цехах более 140.

По первой категории выпускается 93,4 процента труб, с государственным Знаком качества — шесть и лишь 0,6 процента продукции поставляется по второй категории.

Согласно перспективному плану на десятую пятилетку, изготовление продукции второй категории прекратится, а производство труб со Знаком качества возрастет до 28 процентов.

На заводе создан совет по качеству, который возглавляет главный инженер А. А. Фотов. При главных специалистах действуют комиссии контроля состояния технологической дисциплины и культуры производства. Ведется ежегодное и перспективное планирование уровня качества труб. Утверждено 149 положений по материальному стимулированию трудящихся за выпуск продукции высокого качества.

Иными словами, имеется прочная база для организации КСУКП. Правда, предстоит осуществить подсистему бездефектного труда и охватить ей всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, влияющих на качество продукции. В январе 1976 года намечено разработать общую схему комплексной системы и оформить базовой (основной) стандарт предприятия.

К сказанному следует добавить следующее. Нередко рабочие волоочильных цехов жалуются на качество заготовки, поступающей из прокатных цехов. Почему бы на нее не создать заводской стандарт или присваивать заводской Знак качества? На львовских предприятиях так и делают — полуфабрикаты изготавливают строго по стандарту, им присваивают заводской Знак качества. Тогда коллективы, использующие эти полуфабрикаты, обязаны выпускать изделия только высшей категории.

Стандарты предприятия не создаются на конечную продукцию, а разрабатываются на отдельные узлы и

детали, технологические процессы, системы контроля, порядок прохождения документации, испытания и измерения. Через два-три года они могут обновляться и совершенствоваться. В них фиксируются высшие достижения предприятия, на их основе планируется дальнейшее повышение качества.

Кстати, на хромпиковом заводе уже начали готовить стандарты на полуфабрикаты. Всего же к концу десятой пятилетки намечено создать до 80 стандартов.

— Через неделю после приезда из Львова, — сообщает заместитель начальника производственно-технического отдела Н. Я. Козионов, тоже член первоуральской делегации, — меня заслушали на заседании парткома. На собрании коммунистов заводоуправления также речь шла о внедрении КСУКП.

Утверждена методическая группа во главе с начальником производственно-технического отдела В. Г. Вахтиным, которая составила план внедрения системы. Он предусматривает, в частности, график аттестации продукции на пятилетие, сетевой график внедрения СБТ (первый этап — 1976 год) на основе коэффициентов качества работы. В плане — около 60 технических мероприятий, научно-исследовательские работы, учеба кадров и повышение квалификации производственников.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии определена главная задача десятой пятилетки. Она «стоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства».

Качество работы... Повседневное внимание партийных организаций к этому вопросу, широкое привлечение общественности — вот прочный фундамент для новых достижений в десятой пятилетке.

Г. КИРСТ, специальный корреспондент редакции газеты «Под знаменем Ленина».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НАША ГОРДОСТЬ

Мастер арматурного участка первого цеха Р. И. Гусева — умелый организатор производства, на ее груди сияет орден Трудового Красного Знамени.

В нашей стране высоко поднят авторитет простого человека. Вот и сварщик этого же цеха Л. Д. Киселева награждена орденом Трудовой Славы III степени. На заводе она работает около трех десятков лет. Нормы систематически перевыполняет на 40—50 процентов. Причем на качество сварки никто не обидится — отличное.

Передовиков производства, отмеченных высокими правительственными наградами, у нас немало. Они — наша гордость.

Н. СМЕТАНИН, рабочий цеха № 3 завода ЖБИК.

Подводит «Малахит»

Мне, рабочему, приятно узнать, что девятая пятилетка по масштабам и темпам роста не имеет себе равных. Это видно и на примерах нашего города. Но в опубликованном проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» отмечается и ряд существенных недостатков. Вот только одна строка: «Технический уровень и качество ряда видов продукции остаются еще низкими». Эти слова относятся и к нашей лыжной фабрике. Нет, не все лыжи предприятие выпускает с браком. Отличные лыжи, к примеру, «Уктус». Но...

Недавно лыжная база парка культуры и отдыха закупила в магазине «Спорттовары» 30 пар лыж, десять из них я сразу подготовил к эксплуатации. В один из дней отдыхающие взяли их, чтобы покататься. Через час пятеро лыжников вернулись на базу с огорченными лицами. В чем дело? Лыжи сломались! Испорчено настроение у людей, а ведь они не виноваты. Лыжи-то оказались с явным браком.

Все мы должны бороться за высшее качество той продукции, которую выпускаем.

Нареканий на качество лыж «Малахит» немало, однако же дело не улучшается.

Нет, вступая в пятилетку качества, так работать мы не имеем права.

Н. МАЛЫШЕВ, слесарь лыжной базы парка культуры и отдыха.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Жители деревни Крылово писали в редакцию о плохой работе продавца магазина № 52 Е. Кашаповой. Материал был опубликован в № 228 от 19 ноября. На письмо отвечает председатель правления Первоуральского райпо В. С. Злыгостев: «За нарушения продавцу продовольственного магазина Е. Кашаповой объявлен строгий выговор».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 декабря 1975 г., № 254

Принципиальная схема управления качеством продукции промышленного предприятия на базе стандартизации





На снимке: декабристы, которые были приговорены к смертной казни: П. И. Пестель, С. И. Муравьев-Апостол, М. П. Бестужев-Рюмин, П. Г. Каховский и К. Ф. Рылев. (Барельеф из Музея истории и реконструкции Москвы).

Фотохроника ТАСС.

ДЕКАБРИСТЫ В ЯЛУТОРОВСКЕ

С большим волнением я переступила порог старого бревенчатого дома в Ялutorовске, где помещается единственный в стране мемориальный музей декабристов. С большой любовью и уважением хранится там все, что связано с людьми, первыми поднявшими оружие против самодержавия...

В этом древнем сибирском городе много лет жили декабристы И. Д. Якушкин, М. И. Муравьев-Апостол, И. И. Пущин и другие. Почти все они прошли Отечественную войну 1812 года, получили блестящее образование и воспитание, ценили русский народ за героизм и трудолюбие. Поэтому они первые и выступили с требованием свободы для него.

В 1836 году прибыл в Ялutorовск Иван Дмитриевич Якушкин. Среди всех живших здесь декабристов это был наиболее энергич-

ный и деятельный человек. Через купца Медведева и священника Знаменского он добился разрешения открыть в 1842 году школу для мальчиков, а в 1846 году — для девочек. Это была первая в Сибири женская школа.

В доме, где он жил, находится один из отделов музея, здесь хранятся некоторые личные вещи, рукописи его работы. Одна из тихих и зеленых улиц названа именем И. Д. Якушкина.

Двадцать лет прожил в Ялutorовске и другой декабрист — Матвей Иванович Муравьев-Апостол, брат казненного Сергея Муравьева-Апостола. Именно в доме Матвея Ивановича и размещается музей. В 1849 году М. И. Муравьев-Апостол реставрировал купленный дом, пристроил к нему веранду и комнату. В это время он пишет письмо потомкам, кладет его в бутылку, которую прячет под русскую печь, где ее и нашли в 1935 году. Он пишет: «... Для пользы и удовольствия будущим археологам, которым желаю всего лучшего в мире, кладу эту записку 18 августа 1849 г.»

В 1856 году после амнистии Матвей Иванович возвратился в Москву. Он прожил большую жизнь — 93 года. Но до последних дней остался верен своему прошлому.

Закончил в Ялutorовске жизнь изгнанник декабрист Ентальцев. Еще в Березове он тяжело заболел. Один за другим сыпались на него допросы, его обвиняли в самых разнообразных, порой нелепых, преступлениях, в противоборстве с государственным умыслом и тем отравляли его и без того тяжелую жизнь. Результат — тяжелая душевная болезнь. Вылечить его врачи были бессильны. В

одном из зеленых районов города (раньше там было кладбище) и сейчас сохраняется могила Ентальцева. В Ялutorовске в это же время жили на поселении декабристы Оболенский, братья Бобрщевы-Пушкины, Басаргин.

После помилования сибирское население с грустью провожало декабристов. Поведение их было основано на простых, но строгих нравственных принципах. Люди видели в них носителей подлинной культуры, и это вызывало к ним огромное уважение. Все чувствовали себя с ними легко и просто.

В Ялutorовске, как и везде в Сибири, декабристы не пренебрегали никаким трудом. Они подавали населению пример рациональной хозяйственной деятельности, были лучшими наблюдателями и знатоками края, обучали взрослых и детей чиновников и крестьян математике, физике, химии, механике, иностранному языку. Они поддерживали нуждавшихся добрым советом, оказывали материальную помощь, защищали от злоупотреблений местных властей.

Огромная заслуга декабристов в поднятии общей культуры Сибири. Об этом писал Басаргин: «Я уверен, что добрая молва о нас сохранится надолго по всей Сибири, что многие скажут сердечное спасибо за ту пользу, которую пребывание наше им доставило».

Спасибо говорили декабристам люди уже в ту пору. Жители Ялutorовска писали И. И. Пущину после отъезда декабристов из города: «У нас стало грустно в городе; ибо декабристы были цветы, украшавшие Ялutorовск...».

И сейчас свято чтутся те места в городе, которые

ОТПРАВЛЯЯСЬ В ТУРНЕ

С неплохим багажом отправляются в первое турне нынешнего сезона спортсмены «Уральского трубника». В среду наша команда обыграла аутсайдера чемпионата — мончегорский «Северникель» (6:3). Хорошо сыграл А. Мальцев, забивший четыре гола. Два мяча в ворота северян послал В. Денисов. Гости добились успеха после двух 12-метровых, мастерски реализованных Н. Балдиным, и удара ветерана А. Клейменова.

Новотрубники догнали свердловский СКА (у коллектива по 10 очков), но имеют худшую разность мячей. Правда, первоуральцы сыграли на матч меньше. Армейцы находятся на пятом месте, «Трубник» остался на шестом.

Результаты прошедшего тура: «Динамо» (А-А) — СКА (Св.) — 2:0, «Динамо» (М) — «Зоркий» — 3:1, СКА (Хб.) — «Волга» — 9:4.

Завтра первоуральцы в Москве встречаются с лидерами розыгрыша — динамовцами. Любители русского хоккея могут послушать репортаж об этомединке в 16 часов 45 минут (время местное) по радиопрограмме «Маяк». Затем новотрубники переедут в Красноярск (30 декабря), отсюда — в Алматы (4 января), а седьмого в Свердловске скрестят клюшки с армейцами.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». По просьбе зрителей фильм «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Творческий портрет Л. Куравлева, фрагменты из фильмов с его участием; цветной фильм «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Индийский фильм «БРОДЯГА». (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера. Для детей фильм «СЫН ПОЛКА» в 3 часа дня.

Клуб имени Ленина. Цветной фильм «БЕЛЫЙ КЛЫК». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

1 января. НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА. В программе: концерт Курганского вокально-инструментального ансамбля «Современник», танцы, игры, развлечения.

Начало в 19 час. 30 мин. Принимаются коллективные заявки.

26 декабря. Спектакль Свердловского драматического театра «С любовью не шутят». Начало в 19 часов 30 минут.

Проводится запись в подготовительную группу хора «Уральская рябинушка». Репетиции во вторник и четверг с 19 час. в комнате № 70.

28 декабря, в воскресенье, все магазины горпромторга работают с 10 до 16 часов. 29 декабря магазин № 3 «Юбилейный» и магазины на рынке работают с 10 до 16 часов.

27, 28 декабря горпромторг организует массовый выезд магазинов на колхозный рынок для торговли промышленными товарами.

СКОРО НОВЫЙ ГОД!

Какому малышу не хочется получить новогодний подарок? Как загорятся его глазенки, зазвонит радостный смех, если вдруг под елкой он увидит нарядную куклу, игрушечный автомобиль, настольную игру или хоккейную клюшку. Игрушки, альбомы, краски и много других вещей вы можете купить в подарок для своего ребенка в магазине № 5 «Малыш».

Новогодняя ночь — это много ярких огней, веселой музыки, праздничных нарядов. Желая помочь вам хорошо подготовиться к празднику, магазины горпромторга организуют с 23 по 31 декабря в магазине № 43 «Посудо-хозяйственные товары» неделю продажи пост. светильников, настольных ламп, в магазине № 24 «Радиофото товары» — неделю продажи радио (адрес магазина — рынок), в магазине № 44 «Дом одежды» — неделю продажи мужских костюмов Свердловской фабрики «Одежда».

Приглашаем вас в магазины. Желаем удачной покупки.

Поздравляем с серебряной свадьбой Александра Григорьевича и Александры Васильевны Амосовых. Желаем успехов в работе здоровья, семейного благополучия. Семья Саврулиных и Н. Чурина.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ С 11 ПО 14 ЯНВАРЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ «ПАРАД-РЕВЮ»

«МОДА-76»: музыкальное обозрение, 100 современных моделей.

«ПЕСНЯ-76»: вокально-инструментальный ансамбль «Славяне».

«ЦИРК-76»: дипломанты всесоюзных смотров циркового искусства.

Предварительная продажа билетов с 25 декабря. Начало: 11 января — в 15 и 19 час. 30 мин.; 12, 13, 14 января — в 19 часов.

Кассы работают с 10 часов.

Правление Дворца культуры Новотрубного завода, художественный совет народного цирка приглашают всех бывших участников циркового коллектива на вечер, посвященный 10-летию цирка.

Вечер состоится 27 декабря в 19 часов в театральном зале Дворца культуры.

Фотоателье по проспекту Космонавтов, 3 принимает заказы на изготовление фотоофалов на эмали. Ателье работает с 10 до 19 часов. Выходной день — понедельник.

Березовский ремонтно-строительный участок Свердловского ремонтно-строительного управления № 1 треста «Свердловремстройбит» изготавливает надгробные памятники с подцветочниками и плиткой из мраморной крошки стоимостью до 112 рублей, теплицы, садовые домики и дома любого размера в брусковом исполнении и из круглого леса.

С заказами обращаться по адресу: г. Березовский, ул. Пролетарская, 2 или по телефону 34-09 — начальник участка, 34-36 — прораб.

МЕНЯЮ комнату 9 кв. м в общей квартире на комнату или квартиру в другом доме. Обращаться: ул. Советская 13-а, кв. 26 (по смене «С» Новотрубного завода).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру площадью 20 кв. м по адресу: пос. Динас, ул. Пушкина, 23 — 12 на благоустроенную двухкомнатную. Обращаться после 6 часов вечера.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира 30,8 кв. м на однокомнатную квартиру и комнату с соседями. Обращаться: ул. Гагарина, дом 38, кв. 2, в любое время.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердловске на трехкомнатную или двухкомнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Свердловск, телефон 22-18-71, после 17 часов.

КОМБИНАТ «ЭРА» производит гарантийный и платный ремонт холодильников и стиральных машин всех марок, швейных машин отечественного производства и импортных, пылесосов и полтеров, электробритв, сепараторов, электронагревательных приборов и приборов освещения. Срок ремонта от 5 до 10 дней.

По просьбе заказчика срочный ремонт холодильников, стиральных машин и электробритв производится в присутствии его или в течение 1—2 дней.

Гарантийный и платный ремонт часов всех систем — срок 10 дней Срочный ремонт — до двух дней.

Здесь вам могут наточить ножи, ножницы, ножи для мясорубки, коловороты и пещи для льда, наточить и приклепать коньки, установить мягкие или жесткие крепления на лыжи, изготовить ключи для замка, произвести ремонт велосипеда и детской коляски. Срок изготовления от 1 до 5 дней.

Принимаются заказы на все виды граверных работ по дереву, металлу, камню, стеклу и пластмассе, на изготовление медалей и адресных папок для новобранцев, пластинок для надгробных памятников и гравировку на них. Срок изготовления в присутствии заказчика или в течение 1—2 дней. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 78, телефон 2-27-04.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 3 «Юбилейный» и магазин № 42 «Радуга» проводят неделю продажи махровых полотенец и полотенежной ткани.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха № 8 Новотрубного завода, учителям и учащимся 10 классов школы № 7, классному руководителю Н. П. Павловой и А. К. Плещевой, а также соседям и близким знакомым за участие в похоронах нашей дорогой дочери, племянницы Шишкиной Валерии Дмитриевны. Родные.

Горно, горком профсоюза работников просвещения, педагогический коллектив средней школы № 35 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшей учительницы, члена КПСС с 1925 года, персональной пенсионерки ОДИНЦОВОЙ Марии Ивановны и выражают искреннее соболезнование родным и близким.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55